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Адкрываючы ўсенародны мттьгяг 
працоўных Совецкай Беларусь пры- 
сзечаны 16-й гадавіне выанменвя 
горала Меи ежа і Беларуеі ад бма- 
пелскай акупацыі і перфай гаджж- 
не ўзпагароіжання Совецкай Бела- 
русі ордэнам Лепіна, старшывя 

ИВК СССР і БССР тав, А. Г. 
Чарвякоў гаворыць:

— Тамрышы, у ты ўрвчысты 
лень усе нрапоўныя Беларусі ел- 
браліся для таго, каб успомніць 
гераічныя подвігі Чырвонай арміі, 
каб аглядзець сяаўпы шлях бараць- 
бы 8Я еопыялім і ызпачыць вяль 
кія перамоп ? соцыялістычпым бу- 
іаўпіптре БССР, яаб выказаць ра- 
дасць шчаслівых народаў Совецкай 
Беларусь

У гэты ўрвчнсгы час вата 
цертяй думка пячуцця лювві І ад- 
даьлсці з асабліввй сілай, як ма- 
гутяы бурлівы патов, нгшраиана да 
таго, пад чыім кіраўніцтеам Со
венка* Беларусь ператмпылаея ў 
квітяеючую орівяаяосную Совенку» 
Сопыяяігтычяую Рэспубліку, імя 
«яго з’яуляетща баявым заклікам і 
жтавдарам вадзей працоўных усяг» 
свету ў іх бяаатЛе м вшвалея- 
же—да тавярыгаа Сталіяа.

Толькі 16 год прайшло з таге 
часу, калі магутным наступам слаў- 
«ай Чырвонай армп, падтрымянчй 
наўстаўшым супропь ажупантаў бо- 
наруекім народам, бьтлі раагромлеяы 
белапольскія лігіёны. і Совецкія 
Беларусь вызвалілася ад белаполь- 
вкай акупацыі.

Як хзівосна эчявіўся твар нагояй 
краіяы! Замеот пмяявольн&й, 
баспраўнай колояБ царской Рас'і 
Беларусь існуе як Сяюзняя Совец- 
гля Сопыялістычная Рэспубліка. як 
роўнапраупая і неадрыуш частяа 
вялікага Сшм Сояецкіх Соцыялі- 
отычпых Рвспублік.

Замес? панавання памешчыхаў, 
капіталістаў і кулакоў, ствараўшыхі 
сабе вясНае і раскошлае жыццб. 
йляхам пядзвычяйнай эксплаатапьг 
асуджаных на вычіранне ад. вечнага 
недаядапня, хвароб, бШультур’я 
прапоўных vac гопада, мястэчкз • 
вёгкі, створена крзіна сопыя.іістыч- 
яяй іпхустрыі. соўгасна-калгаснай 
вбекі, ізе гаспадаром жыцця з’яў- 
ляеппа рабочы. кдлгаснік і ўсе пра- 
поўныя. зявяякаушы себе свабоднае, 
взмогпяе і раіаснае жынпё.

Замест напыянальмага прыгпе- 
чання. найболый яркім выражением 
якога сіужыпь так званая «черта 
оседлости»—гаты яеўміручы помнік 
подл&сці расійскяй чорнлсопенна- 
пагпомяай буржуазіі — сучасная 
БССР з'яўляеппа прикладам брапка- 
га інтэппапыяналізма. супрапоў- 
ніцтва ЎсІх паоодаў. якія плячо ў 
плячо вядупь барапьбу за соцыя- 
іізм.

Замест жудаснага адігікістрацый- 
нл-потіпайсхагя сваволля пврскіх 
сатрапяў. яямепкіт шупманзў, бе- 
лап'»ль*-к!Х паноў-акупантаў, для 
>кіх ядй<‘кі з прапоўяэга чялавека 
₽спь лхз ны спогаб захаваць сваё 
патигиняе. пароды Совецкай Белару
си ря.г.м з усімі яароіпмі совепкіх 
ьэспубдік абмяскоўватоць і задвяр-

дж&юць новы п[лект Каястытуцы! 
Саюза ССР, самай дэмакратычнай 
Кавотытуцыі ў^емюа, акал ўааімае 

вегвврн^» вніттмнй.
Замес? пееень жудасці, турбот і 

безнадзейяасці, у якіх падаявольны 
беларусві народ вылймў сваё гора, 
etau радаоны і шчаслівы народ 
«панке явмы atari, atari барацьбы 
і пнрамег, вмкі радаспй і птчасця.

Усб гота стала магчымым толькі 
дзякуючы таму, што Совецкая Бела
русь вызвалілася ад бвлалольскай 
жкупацыі і ммацаважмл о «вед- 
кая рвстгубліха.’

Ус* гэга стала магчымым твлькі 
ізяцуючы тагу, што на даламогу 
зруінівАнай Совецкай Беларусі пры- 
шёў Севепкі Саюз, які сваіні клопа- 
тамі даў магчьгмаспь працоўньш 
Совепкаіі Беларусі цвврда стапь на 
жегі і буджвадь оашшіептую пг 
«мнку.

7об та стал* магтмжыж двяхум- 
чм гаму, него ўсл’ пата работа пра- 
хедзіла пад кіраўніптвам комуні- 
стычнан партыі, па аснове рашучай 
барацьбы *а генеральную хші» nap- 
mi, у бшгітаошж маляпгі tyn- 
репь верагаў партыі. еуп- 
роць ворагаў леніяска-сталінскай 
напыянальнай палітыкі.

Божны рабочы і работніца, кожны 
млгаснгк і калгасніца, уся прадоў- 
нм інтэлігейцыя Совецкай Белару
си ясна ўсведамляюць сабе гое, што 
шчаслівы залаты век для Совецкай 
Бедарусі надышоу толькі дзякуючы 
таму, што ўсё наша жыццё і ба- 
рацьба прахопяць над кіраўніцтвам 

! комуністычнай партыі (болыпэві- 
коўі, пад непасрэдным кіраўніцтвам 
сдаўнага еаратніка Леміна—вяліка- 
г* правалыра праноўных уеяго св^ 
ту тямфыша Стяяіна.

• Пад к’ряўпйггавм тавепыша
Сталінв стварылаея Совецкая Бела
русь.

Па* кіраўніцтвам таварыша 
Сталіна адбылося шзваленне Со
вецкай Беларусі ад бедааодьскай 
акупапыі.

tlai кіраўніцтван таварыші 
Сталіна рабочыя, сяляне, партий- 
аыя і нейартыйныя болыпэвікі Со
вецкай Беларусі змагаліся і пера- 
маглі ў барацьбе за стварэнне со- 
цыялістычцай прамысловаспі, за 
соўгасы і калгасы, за етварэппе 
культуры нацыяяальнай па форме 
і сопыялістычпай па зместу. зя лі- 
квідацыю капіталістычньй элемен
та?.

Беларускі народ з асаблівай сілай 
адчуў сваю годнасць сярод народа? 
Совепхага Саюза ў той дзень, калі 
Совецкая Беларусь была ўзнагаро- 
джана ордэнам Лсніна.

Пад пггандарамі сталінскай Кап- 
стытыцыі, пад кіраўніптвам слаўнай 
комуністьгтнай партыі і вялікяга 
правадыра народаў усяго -свету 
таварыша Сталіна ўперад, да ба 
рапьбы і перамог!

Няхай жыве баявы фарпост Со- 
вецкага Саюза—Беларуская Со- 
вепкая Соцыялістычяая Рэспубліка!

Няхай жыве вялікі правмыр на
рода? усяго свету тавдрыш Стаяін!

З поўным тэкстам дакумента можна 
азнаёміцца ў бібліятэцы


